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. Przestrzen miedzy dwiema wspoélsrodkowymi sferami o promieniach Ry i Ry (R > Ry)

natadowano z gestoscia objetosciowa p = 5. Znalez¢ calkowity tadunek @, pole elek-

tryczne Ei calkowita energie uktadu.

. Nieskoriczenie dtugi cylinder kotowy o promieniu r jest réwnomiernie naladowany z ge-
stoscia liniowa A\. Wzdtuz osi walca plynie réwnomiernie roztozony prad o gestosci j
Czy istnieje uktad odniesienia, w ktorym istnieje tylko pole elektryczne albo tylko pole
magnetyczne? Znajdz taki uktad jesli istnieje.

. Przewodnos¢ przewodnika, o, wiaze ze soba natezenie pola elekrycznego i gestosé pradu:
j: oE. Rozwaz dwie wspolsrodkowe sfery metaliczne o promieniach Ry i Ry (R > Ra).
Przestrzeri miedzy sferami wypelniono materialem o przewodnosci o = kE, gdzie E = | E|
zas k = const. Pomiedzy sferami utrzymywana jest réznica potencjatow V. Jaki prad
przeptywa miedzy sferami?

. Sferyczny, neutralny przewodnik A zawiera dwie mate, puste, sferyczne jamy B i C. W
srodku jamy B umieszczono tadunek +¢p a w srodku jamy C - tadunek +qo. W duzej
odlegtosci od przewodnika umieszczono kolejny tadunek +qp. Jaka sita dziata na obiekty
A, B, C1iD? Oblicz tylko wiodacy efekt.

. Czastka o tadunku ¢ zostata umieszczona w jednorodnym polu elektrycznym E. W chwili
poczatkowej predkosé czastki rowna jest zero. Opisz ruch tej czastki, tj podaj jej potozenie
i predkosé¢ a) jako funkcje czasu laboratoryjnego i b) jako funkcje czasu wlasnego tej
czastki.



